

【泉边说事】

“以罚代管”不如人性化管理

□付秀娟

总而言之,要想实现交叉路口良好的“车让人”秩序,实行人性化管理往往比“以罚代管”更容易让人接受。只要把工作做到位,实现“车让人”交通秩序不难实现。

据《齐鲁晚报》报道,6月18日,记者在省城几处无信号灯路口蹲守调查发现,路上的斑马线几成摆设,过往的车辆很少主动避让行人,不少行人被迫选择“抱团”过马路。

随着城市的不断发展,机动车迅猛增加。不可否认,机动车在给我们带来诸多便利的同时,也给城市的交通管理带来了一定难度。尤其是在没有安装红绿灯的交叉路口,过往行人和机动车如果缺乏礼让意识,就很有可能发生危险,而一旦发生危险,无疑会给家庭和社会造成不同程度的影响。

从今年1月1日起,公安部第123号令明确规定,机动车在经过人行横道时属于“借道行驶”,理应避让行人和非机动车,否则将对驾驶员处以3分处罚。虽然有这样的规定,为啥不少驾驶员依旧我行我素呢?在笔者看来,一是因为个别驾驶员安全意识欠缺,为图一时之快将安全置之度外;二是有关部门缺乏有针对性的监督管理措施。

安全责任重于泰山,对于城市交通安全来说尤其如此。那么,如何才能最大限度地让在交通路口实现“车让人”呢?笔者觉得,一是有关部门应实行人性化管理措施,诸

如在交叉路口的显要位置设置“爱情斑马线”、“礼让牌”等,时刻提醒在此经过的驾驶员要遵章行驶;二是要通过各种宣传平台对驾驶员开展遵纪守法教育,使其自觉养成“车让人”的良好习惯,主动为行人让路;三是普通市民在经过没有红绿灯的交叉路口时,应尽量避免在车流量大的时候通过,确保不发生意外。

总而言之,要想实现交叉路口良好的“车让人”秩序,实行人性化管理往往比“以罚代管”更容易让人接受。只要把工作做到位,实现“车让人”交通秩序不难实现。

【七嘴八舌】

别让乡镇大集堵了公交的道

□张颂华

上周日,我坐10路车到泉城东北部一个村庄串门。一路上车走得很顺,还有几站就到终点了。我正高兴时,车行到历城二总站牌时,司机师傅突然要我们全都下车,说是正赶上董家大集,车过不去。我有点不信,向前望去果然如此:一个个摊位把马路堵得水泄不通!在附近居住经常外出的乘客唉声叹气,说每次逢大集都要遇到这种情况,真让人烦透了。

近几年,泉城公交发展较快,不但市区的公交车越来越多,服务质量越来越好,郊区的多个乡镇也通上了公交。发展公益事业,公交向郊区延伸的好处显而易见,不仅有利于民生,对地方经济也是一种促进。郊区的居民和乡镇政府已经认识到公交发展的好处,但仍有一些原因影响到公交发展,分布在

一些乡镇主干道上的集市就是其中一个。

其实,解决集市对公交的影响并不是很难。各乡镇完全可以想办法解决,如把集市向主干道两旁转移,把主干道让出来;也可以把马路进行划分,一部分是集市,一部分是行车道。实际上,在解决这个问题上,一些地方已经做了尝试,而且很成功,值得借鉴。在这方面,王舍人镇就有成功例子,该镇认识到集市对公交和交通安全的影响,把镇北的一段马路一分为二,西边是集市,东边是行车道,既不影响行车,也保留了集市。

当然,许多乡镇集市是多年约定俗成的,有深厚的集市文化,突然要转移地方的话,有一定难度。但如果加强宣传,相信居民和摊贩自会掂量孰轻孰重,集市和交通并非对立关系。

【泉城快评】

移动信号灯彰显城市温情

□元学泉

据《齐鲁晚报》报道,6月17日交通高峰,和平路与山师北街路口移动信号灯正式亮相并“上岗”,为解决学生上下学交通安全问题,历下交警大队在该路口设置移动信号灯。

这件事情并不大,之所以引起笔者注意,是因为触及了长期以来家长所担心的孩子上下学过马路安全这根敏感神经。说实话,看到刊发的图片上家长一直目送孩子过马路才放心的背影,笔者感同身受,对在重要路口设置移动信号灯从内心里

有长舒一口气的感觉。

一滴水映照太阳的光辉,市民的幸福指数在一定程度上来自城市细节的不断提升和人性化设施的改进完善。近几年,省城拥堵程度居高不下,还没有实现根本好转,尤其一些重要交通路口,在孩子上下学高峰期,家长们成天为孩子安全问题揪着心,有的为了接送孩子不得不全家轮流上阵,甚至不得不影响和耽误工作。在这种情况下,历下交警大队急市民所急,想市民所想,在交通高峰推

出移动信号灯,方便孩子过马路,这不仅是一种“雪中送炭”,更是城市管理的以人为本。

有句话说,“只要思想不滑坡,办法总比困难多”,引用这句话未必很合适,但这里权当说明事理。历下交警在探索当下城市管理难题和破解市民之忧上,解决的虽然只是省城整个大交通体系中的一个小细节,但细节决定成败,其舒缓的是广大孩子和家长的心情。事情虽小,城市的温情不小,很值得其他方面借鉴。

杠子头话题征集

济南市青少年宫暑期学习班报名首日,众多家长凌晨就前去排队,当天最多时有500多名家长排出了200多米的长队。有观点认为,培训班的火爆,既与家长忙着上班无人照看孩子有关,也与专门为孩子开放的场馆太少有关。

中小学生在暑假就要到了,很多家长都已为孩子做好了学习计划。本来应

该属于孩子们轻松愉快的假期,却不得不由父母代为安排,继续某项学习。暑假里到底该不该给孩子“放假”,该不该让孩子从繁重的学习任务中解脱出来,欢迎您来交流意见、发表看法。

参与方式:在群论坛发帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,杠子头称号获得者将获100元稿酬奖励。



天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM
济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20130123)
泉城九年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

夏季期 一路领先

9周年庆典,钜惠泉城学子! 超长暑假 提升一“夏”!
快乐学习,我做主! 给泉城学子最有意义的暑期夏令营!

暑期集训嘉年华
学得最好! 玩的最嗨! 花的最少!

快乐学习 我做主!	暑期北京游	百年名校寻访,见证名校风采,切身感受严谨治学精神,感受深厚的历史文化底蕴、浓郁的大学氛围和旖旎的各校风光!
公益大讲堂	名师面对面	名师面对面

9周年庆典 全年最优惠!
超长暑期,别忘给学习“充充电”!

小学	·暑期衔接精品学习课程 ·户外拓展活动 ·经典例题讲解 ·作文速成技巧点拨
中学	·暑期衔接精品学习课程 ·暑期夏令营 ·公益大讲堂
毕业生	·2014学考、高考应试能力测试,抢订全年计划 ·精品学习课程 ·公益大讲堂 ·暑期夏令营

就近选择 六大校区

山师校区: 88343766	山大校区: 88340033	舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388	槐荫校区: 88340368	阳光校区: 88340055